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jí bíróságok és az ipar.
Dr. Hegedűs Laránt 

előadása.
Debrecen közéletének egyik igen 

jelentős eseménye játszódott le teg­
nap a kereskedelmi és iparkamara 
üléstermében, mely bizonyára túl fogja 
lépni egy város kereteit s országos 
érdekűvé válik majd.

A debreceni kir. ítélőtábla terüle­
téhez tartozó bíróságok és ügyész­
ségek részére a Gyáriparos Szövetség 
debreceni fiókja által rendezett ipar- 
ösinereti előadásciklus elseje tartatott 
meg ugyanis tegnap s a siker és az 
érdeklődés oly impozáns módon nyi­
latkozott meg, hogy legszebb remé­
nyekkel tekinthetünk e tisztán deb­
receni talajon termett okos intézmény 
jövője elé.

Porubszky Jenő, a kir. táblának 
alkotó tevékenységéről ösmert, nagy- 
tudásu elnökének és Szán ó Győző 
gyáros, gyakorlati szociális intézmé­
nyeink legtöbbje megterenuőjének kö­
szönhető az iparösmereti előadások 
megalkotása. Ma, mikor az ipari é'et 
hatalmas lendülete az életviszonyok 
valamennyién ellenállhatlan erővel tör 
át: rendkívüli jelentőségű az, hogy a 
bíróságoknak paragrafusokkal elzárt 
életébe eleven, fejlesztő erővel jusson 
be az életviszonyok átalakulásának 
ösmerete. Mert a jogszabály mindig 
csak utána jón a kialakult életviszony­
nak s a Gyáriparos Szövetség akciója 
éppen azt célozza, hogy a jogszolgál­
tatást a való közgazdasági élethez 
közel hozza.

Porubszky Jenő felösmerte azt a 
nagy énéket, melyet oly hatalmas 
testület, mint a Gyáriparos Szövetség 
a maga gyakorlati ösmereteivel kép­
visel s ezért készséggel állott Szántó 
Győző terve mellé.

Hogy mily európai nívón áll ez a 
mozgalom, bizonyítják a külföldi, kivált 
német bírák „Wirtschaft und Recht“ 
címe alatt keletkezett egyesületei.

De hogy a siker teljes lett, hogy 
most már biztosítva van az intézmény
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jövője s nem kételkedik senki unnak 
szükséges és hasznos voltában: az az 
este előadójának, Hegedűs Lóránt kép­
viselőnek erdeme. Mint a szövetség 
igazgatója, maga jött le az első elő­
adást megtartani, hogy dokumentálja 
ezzel, mily nagy fontosságot tulajdonit 
a debreceni fiók kezdeményezésének a 
szövetség központja. Az ő mély tudás­
tól, gazdag tapasztalattól teljes elő­
adása, melyet szellemessége kincs­
tárából ragyogón diszitott fel. tartalom­
ban, formában egyaránt kitűnő kész­
sége legjobban meggyőzte az előkelő 
hallgatóságot az intézmény szükséges 
voltáról. S dicsérnünk kell a hallgató­
ságot is, mely egészen a város értel­
miségének szine-javából, a bírói kar­
ból, a közélet vezető férfiaiból került 
ki s temérdek elfoglaltsága mellett 
időt szakított, hogy uj gondolatokkal, 
az élet uj irányaival megösmerked- 
kessék.

A megnyitás.
A kereskedelmi ég iparkamara termét 

teljesen megtöltötte a díszes közönség, mely­
nek 80ii-.il) in ott 1 ittuk Doni ihidy Elemérné 
Perénvi H 1 -na bárónőt, báró Perényi térné 
és Szántó Győzóné úrasszonyokat, továbbá: 
Domnhidy Elermr, br. Perénvi Péter főispá­
nokat. Porubszky Jenő kir. táblai. Kulin Imre 
törv-n,\>zéki elnököket. Ott voltak: Ua zágó 
Béla táblai tanácselnök, Igyártó Sándor fó- 
Licyész, Márk Endre udv. tanácsos, Lestyán 
Adorján udv. tanácsos, Szentkirályi Tivadar, 
dr. Tudós János. Ternovszky Alajos pénz- 
ügyigazgató, Gáthy Bálint kir. ügyész, 
Szávay Gyula, dr. táby Mihály, dr. Rácz 
Lajos es még számosán.

A gyűlést Porubszky Jenő táblai elnök 
nyitotra meg. Beszédében finom jogászi el­
meéllel állította szembe a jog-életet a köz­
gazdasággal s hangoztatta a bírák es a Göz- 
gizda.-zok együttműködésének szükségét. Üd­
vözölte Hegedűs Lórántot s a Gyáriparos 
Szövetséget.

A Szövetség nevében Szántó Győző 
nyitotta m>-g az elóndas-sorozatot a tőle meg­
szokott lendületes és formas beszéddel.

Az üdvözlések után Hegedűs Lóránt 
taitolta meg egy órás előadását, milyet 
többször szakított félbe éljenzés s a beszed 
végén percekig zúgott a laps.

•X közgazdasági élet törvényszerűsége 
volt előadásának címe. Azt fejtegette bámu­
latos sokoldalúsággal, az emberi osmeret- 
körök mindegükéből mentvén indokait. Azt 
bizonyította, hogy a közgazdasági életviszo­
nyok ugyanoly, sőt még szigorúbb normák 
uralma alatt allanak, mint azon életviszo­

nyok, melyeket jogszabály jogviszonnyá mi- 
nósit. így a gyakorlati jogász, a bitó ha e 
törvényszerűséget ösraeri, könnyebben s igaz­
ságosabban tekinthet át. az életviszonyok 
szövevényein. 1$ tételeit az előadó az ipari 
eleiből vett számos példával is illusztrálta.

A remek előadás után Prmbsz.ky Jenő 
fejtette ki elismerését nem sablonos rzavak­
kal, hanem as .gaz köszönet meleg hangján 
s egyben a kamara szives vendéglátásáért is 
köszönetét, mondott.

Az előadáson részt vettek a debreceni 
tábla területen k-vő törvényszékek cs bíró­
ságok képviselői is, (dr. K.)

Országgyűlés.
A képvís^Saház ülése.

1912. Jan. IX.
A három hetes karácsonyi szülte* után 

ma tartotta első ülését a képvisi lóház, melyre 
elég szép számmal vonultak fel a honatyák 
A politikában teljes a rend, azonban a ku- 
hazak mögött annál inkább forranak a dol­
gok, mert legaktuálisabb a költségvetés tár­
gyalása. A kormány legkésőbb január 31-ig 
végezni kivan vele, inig az ellenzék — csak 
hogy a védcröjiivnsiatok tárgyalásának idejét 
hltolhassa — legalább február végéig akar 
vitázni a budget felett. Ha ez sikerül, úgy 
u abb indemnitásra lesz szüksége a kor­
mánynak.

A költségvetés Ietárgynlása után kétség­
telenül a legfontosabb javaslat az újoncok 
megajánlása és az ujonclétszám megszapori- 
tás.i, mert a sorozásokra a közigazgatási ha­
tóságok már megtették a szükséges intézke­
déseket.

A mai Uiéa lefolyása a következő:
Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyílja 

meg az ülést. Elnöki előterjesztések és kér­
vények bemutatása után következett a jövő 
évi költségvetés tárgyalása.

Igazságügyi tárca.
Kened! Géza előadó ismerteti a 

latot hosszasan és kiterjeszkedik az egyes 
tételekre és elfogadásra ajánlja.

Szalay László (Kossuth-parti): Az igaz­
ságügyi költségvetés nem elégíti ki az igé­
nyeket, mert inig a költségvetés nem mutr.t 
fejlődést, addig a perek száma ijesztő mérv­
ben nő és azok efmriilásara kevés a biró. A 
magyar ember természetéből folynak a perek, 
mig a bírák mai létszáma mellett mindig 
óriási a restancia. A bírák számát kell el- \ 
e rban szaporítani. Továbbá néhány törvényt 
mely a gyakorlatban nem felel meg, módo­
sítani kell. Helyesli a miniszter intencióját, 
mely a polgári perrendta'tás életbeléptetésére 
vonatkozó javaslat benyújtására irányul. He­
lyesli azt, hogy az ügyvédjelölti gyakorlatot

Csodákat beszélnek írré
hogy milyen olcsón lehet most

Óéra Ernő férfi, fiú, és prmakniha áruházában vár-
CT«**» 4ML« szaám.
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Szezon.meghossMbhitsák, de nem tan)* helyesnek a 
gyakorlati bírói es ügyvédi vtzairát, melynek 
semmi érte me nines. Erősen kikel a zug- 
íráesat és a kösséiri iee'sők munkája ellen. 
A javas!atoi nem fogadja eL

Báth Kndre (Justn-párti): Pártja nevé­
ben ;ijeh-r.:., hogy bizalmatlan a kormány­
nyal -ütemben eg a javaslatot nem fogadja 
el. Kkóeben at ignssagtl^yminósiter működé­
sét kritizálja. A miniszterből hiányzik — úgy­
mond — a bírói kar iránti szeretet és egye­
bei nem tesz, mint Ígér és nem tartja be. A 
magyai jogélet minden faktor* együtt van 
mar, csak a vezető szellem hiányzik. Ha 
nem segítőnk intezménvesen a bajokon, ak- 
»or elkövetkezik a csőd. Hiaba hozzuk a 
legkitűnőbb törvényeket, ha az igazságügy 
szolgái nem teljesítik ielkesedessel a köte- 
le-ségiikct. Ezután részletesen foglalkozik az 
egye- tételekkel. Majd áttér a többi szerve­
zet anyagi helyzetere, melynek javítását 
sürgősnek tartja.

Szünetet kér.
Szünet után

Szász Endre határozati javaslatot nyuj- 
tott be, bogy a bírói és ügyészi statnst vá­
lasszak el. A költségvetést nem fogadja el.

Juriga Nándor tót nemzetiségi kép­
viselő az alsófoku igazságügyi tisztviselők 
rizetesrendezesei sürgette. Kifogásolta az ügy­
vedek tnlsngos befolyását az igazságszolgál- 
; dúsban. Az ülés délután három órakor vé­
get ért.

Az ingyen telkek.
mindent a város adjon

Nem vagyunk barátai a garasos- 
odasnnk. de a könnyelmű ajándéko­

zásnak is határozott ellenségei vagyunk, 
mikor a város vagyonáról van szó.

Az utóbbi időben óriási mérték­
ben felszökött a telkek ám, mert fel­
szöktette a város szabályozási tervé­
vel előmozdított telekspekuláció is — 
és mikor a város rémséges árakat 
kénytelen fizetni a nyakára erőszakolt 
telkekért és a rajta levő, dtlledező 
épületromokért, éppen akkor milliós 
értékű telkeket kénytelen elajándé­
kozni, amivel nemcsak a város törzs­
vagyona lett kevesebb, hanem a jöve­
delme is.

Szó sincs róla : adni kell. De oko­
san kell ám adni. Az egyetem részére 
60, a tüdőbeteg szanatórium részére 30 
holdat megadni kötelesség, a siketnéma 
intézetnek, a felekezeteknek iskola és 
templom építésére, sót a népnek ke­
nyeret adó ipari vállalatoknak is.

De már mégis sok ám, ami sok. 
Most egyszerre egesz sereg ingyen 
telek adományozása iránti kérelem van 
a tanácsnál, internátus céljaira ingyen 
telket kértek a ref. főgimnázium, a 
birák és ügyészek országos egyesülete, 
a Dmke. és a vasutas szövetség, is­
kola részére a róni. kath. egykázköz- 
sé-g, székház részére az ipartestület, 
a máv. mühelytelep munkásai egy­
szerre 30 holdat kérnek házhelyekül, 
a munkásházakat építő szövetkezet 
pedig 60 holdat Mind a legértékesebb 
telkeket kérik ám 1

áll 20—30 ember, megfognak elnök­
nek valakit, akinek nagy, hatalmi be­
folyása van a városházán és ingyen 
telkeket kérnek. Kapnak is. Most már 
a társ dalmi egyesületek is teljesen a 
városra kaptak, sőt már a nagy dalárda 
is ingyen telekért folyamodott, mert 
székházat akar építeni.

Kz nem tréfa ám, hanem komoly 
valóság és ha a nagy dalárda (debre­
ceni dalegylet) megkapja az ingyen­
telket és bérházat épít rá, jön majd a 
többi dalárda is és mindegyik külön 
székházat és bérpalotát épit, mert ma 
már csak telek kell és a bankok akár 
három emeletes palotát is építenek rá 
hitelbe.

Hát ez igy nem megy. Határt kell 
már valahol szabni; meg kell állapí­
tani, hogy mi a közcél és mi nem az ; 
mi a közszükséglet és azt ki kell elé­
gíteni, mi a magánérdek és mit nem 
okvetlenül kell kielégíteni. Különösen 
a tanácsnak kell keményen megállani 
az úgynevezett, befolyásos urakkal 
szemben, akik könnyen adnak a — 
varoséból.

az internátusok ügyével hosszasan 
foglalkozott a városi tanács, azonban 
végleges döntés nem történt, pedig 
úgy véljük, hogy ezen kérelmek elül 
nem lehet elzárkózni. A ref. főgimná-. 
ziurn internátusa ügyében átír a tanács 
az egyházkerülethez és részletes ter­
veket kér, a vasutas árvaház ügyében 
pedig kiküldte a tiszti főügyészt, a fő­
mérnököt és Vargha Elemér dr. tanács­
nokot, hogy tárgyaljanak a vasutas 
szövetséggel.

Volna a ref. főgimnázium interná­
tusa építésének más megoldása is és 
ez talán helyesebb is volna. Kapcsol­
juk össze az internátust az uj főgim­
názium építésével; ne két, hanem 
három emeletesre építsék az épületet 
és a harmadik emeleten helyezzék el 
az internátust. így megmaradnának az 
évszázados diák-coetusok is.

Az internátusok ügyével kapcso­
latosan szóba került a városi árvaház 
építésének évtizedek óta alvó ügye is. 
A tanács elhatározta, hogy megkeresi 

i Roncsik Lajos árvaszéki elnököt: te­
gyen előterjesztést a városi árvaház 
építése ügyében.

Kltüutetve a Becsi, Páriái es Leadod kialli'.asoa 
.... •■«*■   arany íremmel és oklevéllel  ——~

üiu, tíntÉij, reuma
ellen legjobb 
báziskor a hires

Kiírttal
Natasa nemeiv esetben 

meglepi, amennyiben gyak­
rabban idültebb esetekní! 
ia már eeysreri bedbrtaö-
léaeél a fájdalmakat telieac*
megszűnteti. 2?<-l

Fog íe (ejfájáai 5 
perc alatt megaiflntet. 
Egy na y üveg ári 2 kor. 
teljes használati utasítás­
sal. Kapható a leltalaió ía

OROSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-ntoa 8. színház mellett

Farsangi naptár.
Január 13. A jótékony nóegylet tánoestélye a 

Bik»-sz41!oda di-iztermébon.
Jan iár 14. A Petóü-dalkör művészi estélyo a 

Bika dísztermiben este nyolc órakor.
Január 16 0 -lulác ol érakor a második Vig- 

eet a Bika-szálloda dient rmétveu.
Január 17. A debreceni caismadia tánm lat 

bálja a „Koronádban.
Januar 20. A Stem kefegyár munkásainak 

rigestélye a Korona-vendéglő termóben.
Jannár 20. A Bal. Krzsóbot egyesület lényas 

bálja a Bika-szálloda disz termo ben.
Január 21. A tímár ifjúság táacvigaima a 

Bika-szálló termében.
Január 28. A debreoeaí hot' s és mészáros 

ifjúság bálja a Bika-azáilods uisit ben.
Február L A jogasz ’fiúi r bálja a Bika- 

szálloda dísztermében.
Február 3. Csizmadia ifjúság tánoestélye a

„Korona" nagytermében.
Február 3. Jogász és tisztvisolókör tánooslélve 

a Bika-szálluua dtaztenmében.
Február 10. A Szt. Lássló-dalegylet toa es­

télye a Bika-szálloda dísztermében.
Február 11. A debnoeni fodrász mesterik és 

segédek bálja a Buta-szálloda dísztermét on.
Marciius 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc 

estélye a Bikában.

Az Erzsébet bál. Mint minden évben, 
úgy az idén is nagy érdeklődés előzi me^ a 
Sz. Erzsébet egyesüiet farsangi mulatságát, 
amely egyszerűen mint .Erzsébet-bál* él a 
köztudatban. A nagy érdeklődés jele már az 
az élénkség is, amely a jegyek előzetes vé­
tele körül tapasztalható. A bálra szóló sze 
mélyjegyek ára négy korona, a családjejv 
pedig tiz korona. Páholyjegyekért egyenese', 
az egyesület társelnöknőjéhez: Csanak Jó- 
zsefné úrnőhöz kell fordulni, Arany János 
utca 1-ső szám első emelet. A páaolyjegyeo 
ára tizenhat korona.

A jótékony nő'grvlet január 13-án 
szombaton tartandó estélyére a rendező bi­
zottság a jótékony célra való tekintettel nem 
bocsátott ki meghívókat, hanem ezen az utón 
hívja meg városunk és vidéké érdeklődő kö­
zönséget. Az eddigi előkészületekből s elője­
lekből Ítélve, ez az estély, méltóan régi jó 
hírnevéhez, a legpazarabb látványosságokkal 
s művészi előadásokkal fogja szórakoztatni 
vendégeit. A több, mint 80 tagból álló m.i- 
kedveió-tarsasag nagy buzgalommal s ambí­
cióval készül feladatára, hogy igazi művészi 
magaslatra emelhesse az előadások és mutat­
ványok színvonalát. Hűsítő italokat az estély 
helyiségeiben maguk a rendező bizottság höl­
gyei fognak felszolgálni, vacsoráról Nemeth 
András konyhája gondoskodik. A rendező bi 
zotts&g kéri mindazokat, akik meg az esté 
íven való elárusitás céljaira adakozni óhaj­
tanak, hogy ebbeli adományaikat szombaton 
d. u. 3—6-ig az estély helyiségébe küldeni 
szíveskedjenek.

A kereskedelmi alkalmazottak 
Sport egyesülete f. hó 20-án tartja az 
Angol királynő-szálloda termeiben tánccal 
egybekötött kabaréestélyét, amely iránt máris 
igen nagyarányú érdeklődés mutatkozik, a 
derék sportman-ek meg fogják mutatni, hogy 
a bálterem sima parkettjén éppoly biztonság­
gal mozognak, mint a footbailpálya talaján. 
A belépésre jogosító műsor (ára 1 korona) 
Tolnai Dániel, Kontsek Kornél és Thaisz 
Artur cégeknél kapható.

Tündér-cet a Bikában. A Jótékony 
Nőegylet holnap esti táncestéivé minden ed­
digi nagysikerű, fenves estélyeit fölül fogja 
múlni látványosság, ötlet, szellem, a szerep­
lők nagyszáma és kiválósága által. Mint 
minden évben, agy ez úttal sem bocsát ki 
külön meghívókat a rendezőség, hanem ez 
utón hívja meg a város és vidék inteligensKönnyen megy az nagyon; össze­

Üzlet áthelyezés!
N.igyaáRos dr. UJfalusv József orvos ur Plio-u, 
44-lli számú házában 26 év óta fennálló férfi-szabó

tünket Piac-u. 72. sz* alá
a Ba.ikegyesiilct épületébe a Royal-szálóval szembe

heljesEflli: sfc*. 349

Tisztelettel

Papp Testvérek
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kb/Önségét. Italokat, hideg éiebk.-t. cukrász­
at a nőegylet szolgaija, megszabott rcn- 
dcglói árak mellett, A meleg eleieket ellen­
ben Nemeth András adja. Kezdete pont 3 
órakor. Szemelv-jegy 4 korona. Kapható 
Molnár Ferenc P'i.c-uteai üzleteben s este a 
pénztárnál. Akik étel és italokat szívesek 
voltak adó nányozni, kéretnek adományaikat 
!3-an, szombaton délután 3 órától 6-ig a 
Qikaba felkUldeni.

Társas élet.
Az élelmiszerek. — Az örömapa. — 

Földvásár.
ozimbolikas történet az élelmiszer hami­

sításról. így hangzik:
- Volt egyszer, hol nem volt Rotter­

damban három kis patkány. Szürkék voltak, 
oly szürkék, mint a katonák dolmányai. Egy 
napon megfeledkezve az anyai intelemről, a 
kis patkányok kirándulást terveztek a pincé­
ben, ahol születtek.

A* egyik meglátott egy sajtdnrobot és 
elég balga» rágicsalni kezdte. N hány pilla­
nat múlva meg volt mérgezve, halott volt. A 
másik egy poros fehér anyaghoz férkőzött, 
mely zsákban volt s amelyre ez volt írva: 
liszt. Három másodperc múlva ó is meg volt 
mérgezve, halott volt.

— Rettenetes! — mondta magában a 
harmadik kis patkány. Soha többé nem vi­
gasztalódom barátaim halálán, megyek is 
azonnal és öngyilkos leszek.

Keresgélt, keresgélt, araig végül egy 
dobozt talált, amelyben zöld magvak voltak. 
A dobozon ez a felírás volt: patkányméreg. 
És a szerencsétlen evett belőle, evett kétsegbe- 
esetten.

De nem halt meg, még csak rosszul 
sem érezte magát. Mert a „patkányméreg“ 
is hamisítva volt: nem ölte meg a patká­
nyokat.

A börze egy közismert régi alakja, az 
öreg P. bácsi, már huszonöt év óta ad-vesz 
a tőzsdén és ez idő alatt volt már sokszor 
fennt is. Újabban megint jól megy a dolga. 
A napokban így szólította ra g egyik kolle­
gáját, aki mellesleg házassagköz veti lessel is 
foglalkozik.

— Kedves barátom, szeretném férjhez 
adni a leányomat. Nem tudna valakit?

A buraija nem válaszolt szavakkal, ha­
nem csak a jobb keze mutatóujját hozzá 
dörzsölte a hüvelykujjához, mintha azt kér­
dezné : és pénz van ?

Van — mondta büszkén P. bácsi.
— Mennyi van ?

Tízezer korona. De ezért legalább 
egy ügyvéd kell.

Kévés. Ellenben Ígérjen húszezret és 
maradjon adós tízezerrel.

■ Rendben van — mondta készséggel
P bácsi.

Aztán gondolkozott egy kis ideig, majd 
•’cD folytatta.

— Azonban figyelmeztetem, hogy avval 
a tízezer koronával fogok adós maradni, ami 
megvan.

Eszébe jutott egy házak és telkek utján 
meggazdagodott polgárnak, hogy földbirtokot
vásárol*

Az ügynök ajánlott neki egy bácskai 
birtokot. A háztulajdonos elutazott és alkuba 
b"csutkozott a föld tulajdonosával. Két napig 

■Bf m tdi.uk megegyezni. A bácskai megunta

a dolgott. Látta, hogy nem lesz az üzletből 
semmi és dühösen gondolt arra, hogy hiába 
vesztegette az idejét.

A háztulajdonos még nvndig erőltette i 
a dolgot. Egyre volt valami kérdezni valója: ,

— Aztán igazán jó fold ez?
— Jó.
— És terem széna is?
— T'-rem.
— Annyi, hogy kereshetek rnjta?
Erre már dühös lett a gazdálkodó.
— Annyi terem rajta, hogy egész évben 

meg' Ihet belőle.

Városháza.
Az államsegély. A városi tanács a

pótlólag utalványozott 7500 korona állam­
segély ügyében úgy határozott, hogy a pénzt 
fölveszi és letétbe helyezi. M után azonban 
kevesli az államsegélyt, javasolni lógja a 
közgyűlésnek, hogy a város törvényhatósági 
bizoitsága írjon fel a kormányhoz és a kép­
viselőházhoz az államsegély igazságos és 
méltányos felosztása iránt. A tanács utasította 
egyúttal a számvevőséget, hogy készítsen 
pontos kimutatást arról, hogy milyen fel­
adatokat végez a város az állam helyett és 
azok ellátása mibe kerül a városnak ? Mert 
minden városnak legalább annyi államse­
gélyre van igénye, amennyit az állam helyett 
végzett feladatok teljesítésére költ.

Ismét a munkásbiztositó. A debre­
ceni munkásbiztositó ismét követel a város­
tól. Most 12,819 korona 67 fillért. Utólag 
rótta ki ezt a városra, mikor már nem kell 
érte kockázatot viselni és ellenszolgáltatást 
teljesíteni. A munkásbiztositó követelése nem 
állhat meg, sok tétele pedig egyszerűen tör­
lendő, mert duplán számította. így például a 
városi vágóhíd és a jéggvár alkalmazót1 jait 
külön-külön is felvették, holott a két vállalat 
alkalmazottjai ugyanazok. Megadóztatott oly 
vállalatokat is, melyek nincsenek. Az erdö- 
vágutásnál alkalmazott gazdasági munkáso­
kat, mint ipari munkásokat rótta meg ille­
tékkel, holott ez meg nem állhat. A tanács 
úgy határozott, hogy utána néz annak, hogy j 
a munkásbiztositó előzetesen kivetette-e nz 
illetéket a városra és erről küldött-e értesí­
tést? Ha e tekintetben nem lehet kifogást 
tenni, az esetben a hibás tételek miatt fog a 
város felebbezni.

jíusörágaság Debrecenben.
A szerb hús behozatala.

Hatósági mészárszék.
Ma lesz a döntés.

A husdráguság megszüntetésére 
Rostás István rendőrfőkapitány részle­
tes javaslatot tett a tanácsnak. A fő­
kapitány a szerb hús behozatalával 
akarja letörni a tulmagas húsárakat. 
A szerb hús métermázsája 125 koro­
nába kerül, a szállítás költsége méter­
mázsán kint 4 korona, az üzemköltség 
10 korona, házbérre és beszerzésre 
métermázsánkint 1 korona.

A város, ha maga mérné ki a 
húst, az olcsóbb leveshust kilónkint 
1 korona 40 fillérért, a jobb minőségű 
szinhúst pedig drágábban. Minden mé­
termázsán 8 korona tiszta haszna i 
lenne a városnak. Ezt az összeget 

i tartja n főkapitány annak a tisztessé­
ge,-: púi- -i haszonnak, amiből a mé­

szárosoknak meg kell élni. (Mit szól­
nak ehez a mészárosok.)

A főkapitány szerint a város ho- 
tenkint 50 métermázsa hús szállítására 
csinálna kötést. Ha a mészárosok nem 
volnának hajlandók határozott arban 
átvenni és árusítani a szerb húst. ak­
kor a városi bérházban méretné ki 
maga a város. A főkapitány már gon- 

. doskodott székálló legényekről is és 
javasolja Medgyaszay Miklós tanácsnok 
és Reitz János főállatorvos sürgős ki­
küldetését Belgrádira, hogy a szerző­
dést a hús szállítására megkössék.

A tanács ma délelőtt 11 órakor 
rendkívüli illésen tárgyalja a főkapi­
tány javaslatát.

Hentesek panasza.
Szakosztályi ülés.

A debreceni hentes ipnrosnk szakosz­
tálya szerdán délután id. A'agy Lajos elnök­
letével ülést tartott az ipartestüietben. A 
tagok közül jelen voltak: Takács József, 
Tóth Miklós, Németh János, Andorfi Béla, 
Balogh Géza, Szűcs András, Komóeai Sán­
dor. Az előadói tisztet Schcibncr Gyula ipar- 
testületi jegyző Iatta el.

A megüresedett, elöljáróság! ren­
des tagsági helyre Nómoth Jánost jelölték, a 
póttagságra pedig Takács Józsefet. Mind 
kettőt egyhangúlag.

A hentesmesterek panaszkodtak a miatt, 
hogy a vágóhídon a perzselő nem jól van 
elhelyezve. A szuréhel/rői ugyanis felette 
nehéz és terhes az állatok odaszállít,sa.

Az a kívánságuk, hogy a oerzselői él a 
I csatorna környezete betoniroztassék é« pedig 

lejtősen. Ilyet/irmán len'-tóvé válnék az, 
hogy az állatokat ott rágnák le es nem kel­
lene oda cipelgetni.

Elhatározták, hogy a bajok orvoslása 
végeit küldöttségi’eg keresik fel Kovács Jó­
zsef polgármestert. Kerr? fogják egy szak­
értő-bizottság kiküldését, hogy az a hely­
színén tapasztalást szerezhessen a sérelmes 
állapotokról s ezek a.apján tegyék meg .i 
sürgős intézkedéseket,

A Gyáriparos 
Szövetség gyűlése

Az uj adótörvények.
A M. Gy. 0. 8z. debreceni fiókja teg­

nap rendkívül népes gyűlést tartott a kamara 
dísztermében, melyen a központot Hegedűs 
Lóránt or-z. képviselő, igazgató kép\is ■ 1 to s 
a napirend egves tárgyaihoz ösmert szaka\ 
toltdúgával szólt hoz/.iá.

A gyűlést Szántó Győző lendületes el­
nöki jelentése nyitotta meg. melyben a fink 
1911. évi működéséről számolt be. A fiók 10. 
évebe lépett s mar fennállása óta 60 gyáros 
tagja van. ösmertette az elnök a munkásház- 
épitő r.-t. alakulását.

Hegedűs Lóránt megköszönte azt az 
apostoli tevékenységet, melyet a szövetségi 
fiók elnöke Debrecenben kifejt, rendkívül 
jelentőségteljesnek tartja a munkáslakások 
létesítését, melyet a kormány támogatni fog. 
Debrecen gyáripara olyan fejlett — mon­
dotta — hogy mintaképül szolgálhat a többi 
városoknak. Ép ezért fontos a fiók inunkág- 
lakasépitési akciója, melyhez ó maga öröm­
mel adta nevet.

Dr. Kuthy Sándor titkár ösmertette 
ezután a fióknak az uj adótörvényekkel szem­
ben elfoglalt álláspontját. Dr. Hemtus Lóránt 
kijelentette, hogy a központ adóügyi irodát 
•zorvezett, mely a szövetség tagjainak adóügyi 
kérdésekben ingyen felvik gositást ad, beval­
lásai átnézi. Kifejezte azt ameggyim.-itsét. 
hogy mint 6 évvG ezelőtt me2jósa .lé
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törvények 1913-ban svm lesznek életbeléptet- 
betők teljes egészükben, mert elhibázottak.

A nagy let a--, easel fogadott ösmertetés
után a fiók állast fogla t a közgazdaság; 
egyetem létesítésé mellett.

Sz-'ntó Győző kös/.önetet mondott Hege­
dűs Lorántnak' előadásáért a az illést bé­
reké»/tett*.

H-gt-dtts Lóránt délben Szántó Győző 
vendége volt, e-te a város páholyából végig­
nézte az előadást s íz éjjel visszautazott 
Budapestre, bogv mm pénzügyi előadó jelen 
lehessen a kepviselőhaz mai Illésen.

Színház,
Ma. pénteken, jan. 12-én színre kerül:

Hoitmann stae«s«*l.
Operett 3 íelv.

C) béri.
EST! MŰSOR:

Szombaton : Rossz péas nem vész el. A) béri
Vasárnap délután : Cigányszerelem, operett.

Este : Kosai pénz nem vész el.

Varján esték a „Bonbonnierb an“.
Hogy mennyire kedvence Varjas Antal a 
ebreceni elite közönségnek, bebizonyult a 
iiasodik estén is, mert ismét zsúfolt ház 
allgatta végig az általa előadott Sas Náci, 

ilokrogi Zsiga stb. nótáit és a Rácz Laci 
" mi'urait. Töiib, mint háromnegyed óráig 
nekel es hegedül a mi Varjasunk, de szive- 

-en elhallgaínók akar reggelig is. Igazi, őszinte 
és nagysikere van Varjas Antalnak a bon- 
bonnierb n. Kár, hogy sak öt napig lesz a 
mi körünkben. Még csak néhány napig él­
vezhetjük Mr. Claudíust. a kitűnő parodistát, 
kinek szinten szép sikere van esténként 
Zsokovanyi és Pásrior, mint cirkusz bohócok, 
.lapom a tij paródiák Kai járulnák az ist sike­
réh •?,. agy szintén a többi szerződtetett tagok. 
Flőadás után 12—1 óráig Bull-Tabarin.

Gye makelöadás az Uranusbau.
Holnap, szombaton délután 3—4-ig es 4—5-ig 
két félhelyáru gyermekelőadást rendez az 
Uranus sz nház igazgatósaga, csupán gyer­
mekeknek való kellemesen szórakoztató, ma- 
1. tsagos és ismeretterjesztő mozgóképekkel. 
Az előadás összes képjelt Suchan Rezső 
gazgató szakszerű magyarázata fogja érde­
kessé és könrnen érthetővé tenni. Helyárak : 
Pah ly Ü -- GO fiilér. zárszók 45 fillér, 1 hely 
35 filler, II. nvly 25 filler, III. hely 20 filler. 
10 ven aluli gyermekek a III. helyen 12 
fillért fizetnek.

Ma utoljára látható az Uranusban
a 13-as számú cella. Regen nem láttunk oly 
művészi nívón álló képet, m nt a mihen a 
13-as száma cella. A cselekménye virtuóz 
tompozició, amely minden apró nüunszában 
a modern kor emberének készült. Szenvedé­
lyes asszonyszerelmet, vakmerő férfivágyakai, 
Hatos levelet, éjjeli taln kát. izgalmas jele­

neteket és az igazi < 1 t minden szép és 
. tsegbeejtó momeni urnát megtaláljuk a 
. poén. Az vlmegyogyasz kábitóan szép fc- 
. sege megi-merkedett egy fiatalemberrel. 
Fry előkelő bálon hozza össze őket a sors s 
halálosan szerelmesek le-znek egymásba. Az 
iszonynak követni kell a férjét s egy leve­
let hagy hátra a fiatalembernek, akit a laká­
sár találkára hiv. A fiatalembert izgatja a 
veszedelmes vállalkozás: elmegy a téboly­
dába légyottra. Ezzel nagy veszélybe sodorja 
magát Ki van annak téve, hogy kiderül a 
titok s kompromittálni fogja az orvos felesé­
gét. Nincs inas menekvése a helyzetből, mint 
beszökik n 13-as számú cellába, ahová ké­
sőbb azonban egy őrültet zárnak be. Az 
őrült nekiesik, letiporja és folytngatni kezdi, 
A fiatalember a kiállott izgalmaktól szinten 
megőrül. Az orvos ekkor megtudja, hogy 
felesege meg akarta csalni, de hűtlenséget 
megboszuíta a sors. A kinematográfiának eme 
világszenzációval biró attrakcióját ma ut >1- 
jára mutatja e az Uranus színház alábbi 
kittinő műsorában. 1. Saasgrud, alpesi 
falu (Természeti felvétel.) — 2. A bánya­
rém. (Szenz-eil - bányász dráma.) — 3. Peri 
ae urak között (Humoros történet.) — 4,

Képek Kopenhágából. (Panoráma felvételek.) 
— 5. ,A 13-as számú cella*, vagy „Szerelmi 
kaland az őrültek házában*. (Társadalmi 
dráma 2 felvonásban.) — 6. lymi hipnotizál. 
(Amerikai bohózat.) Előadások este pont 
5-től, rendes helyárakkal. Utolsó előadás pont 
10-től. Tisztviselő- és bérletjegyek minden 
előadásra, kedvezményesara trafik-jegyek az 
5 órás előadásokra érvényesek. — Holnap, 
szombaton 8 különböző, elsőrendű, válogatott 
újdonságokból áll a műsor, melynek egyik 
slágere „ Xz életmentő sodronyvezetó*, ame­
rikai dráma, a másik „A játék áldozata*. 
Társadalmi életkép.

‘ satEK •<

f Debreceni

I mint is országos központi hlteluavetkesel Ugj*
Telelőn 129. Hunyadi utoa 17—19 íz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt buto--vásárló közönség fi­
gyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol

(Debrecen első müasztalosainak és 
kárbltosilnak termékei a legmórsé- 
kel ebb (szabott) árban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére,
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig,

Megtekintés minden vélclkényszer nélkül. Ter­
vek, költségvetések rajzok díjtalan. A rendelt avagy 
raktárból megvett bútorokért a legmesszebbmenő 
garanciát vállalja, hitelkédes egyéneknek cedvezö 

9 fizetési feltételek. 4*0

Korcsolyázók
életveszélyben.

Belezuhantak a Csolnakázó tóba.
A tél hófehér pongyolájában be­

köszöntött, a hőmérő higanyát a zéru­
son aluli térre szorítja le a kemény 
hideg, ami azt jelenti, hogy a hali­
faxok edzett híveinek megkezdődött a 
szezonja. Debrecenben sokan még 
mindig a Csolnakázó tavat frequentál- 
ják, amelynek sima jégpáncélja ilyen­
kor korcsolyázó terül szolgál. De hát 
a pályára úgy látszik, nem nagy gon­
dot fordítanak s a körülmény, hogy 
egy társaság komoly életveszedelem­
ben forgott ott tegnap délután, arra 
vall, hogy a szükséges óvintézkedések 
megtételét is elhanyagolják ilyen al­
kalmakkor.

A Csolnakozó tó egyik részét jég­
termelésre használják most. Leginkább 
délelőttönként szállítják onnan a jeget 
s délutánra ezt a szabadon hagyott 
vízfelületet is jégkéreg borítja, amely 
azonban természetesen vékonyabb ré­
tegre van fagyva. Jelző tábla azonban 
nincs, amely erre figyelmeztetne.

Tegnap délután Májunké Elek 
bankhivatalnok hat barátjával korcso­
lyázott a Csolnakázó tavon. Vígan folyt 
a bógenezés s a korcsolyák ugyancsak 
nekilendültek a sima jégfelllleten.

Eközben olyan helyre siklottak, 
ahonnan előzőleg jeget vagdaltak. A 
jég nem bírta meg őket, leszakadt 
adattok. Valamennyien a fagyos vízbe 
pottyantak.

Jószerencse, hogy hamarosan ki­
tudtak evickélni a kellemetlen fürdő­
ből, ami — egyebeket nem is szá­
mítva — egy cseppet sem vált egész­
ségük javára.

Májunké Elek egyenesen a bűn­
ügyi osztályra ment, ahol jelentést 
tett az esetről Nyilván vakum ugyanis 

i nem egyszer1 véletlenről lehet szó,

191 - jan

I hanem minden valószínűség szerint 
I mulasztásról is. Mert azt a terüle­

tet el kellett volna zárni vagy leg­
alább is jelzőtáblákat alkalmazni, hogy 
ott tilos a korcsolyázás.

Hortobágyi Krnö ügyeletes rendőr- 
fogalmazó rendőröket küldött ki, hogy 
a helyzetet vizsgálják meg.

Újdonságok,
* A közoktatási tanács debreceni

tagja. A kuiturmmiszter az országos köz­
oktatási tanacs tagjai közé kinevezte öt évig 
tartó megbízatással Orosz Istvánt, a debre­
ceni református tanítóképző intézet igaz­
gatóját.

* A második Vig-est A jövő héten 
kedden, január 16-ikán délután 5 órakor lesz 
a második Vig-est a szokott helyen, a Bika 
dísztermében. A rendezőség már teljesen 
összeállította a műsort s a közeli napokban 
nyilvánosságra is hozza. Változatos, tartal­
mas s mindenek felett pedig ötletes lesz 
Vidamabbnál-vidámabb számok következnek 
egymás után úgy, bogy a hallgatóság ki nem 
fogy a derültségből. Tekintettel a nagy ér­
deklődésre, a jegyek árusítását már szomba­
ton megkezdik. A közönség mindenesetre 
helj3sen cselekszik, ha igyekszik jegyét mi­
előbb biztosítani, mert köztudomású, hogy a 
múlt alkalommal is sokan nem jutottak mai 
jegyhez.

* A m. kir. állami fémipari szak­
iskolában tartandó vasárnapi munkásképző elő 
a Sásainak sorozata f. hó 14-en, d. u. ismét meg­
kezdődik. Az első előadást 14-én, Torodkay Os 
vald tanár „Az iparművészét es építészet a 
szociális eazmék szolgalatéban* címmel fogja 
megtartani, következő előállást f. hó 21-én dr. 
Rózsa Mór orvos „Az egészség művészetéről* 
tartja. Mindkét előadás speciálisán a munkás 
kérdésekkel foglalkozik; így méltán érdemli 
ki azok érdeklődését.

* Tűz a Hatvan-utcln. A Hatvan ntea 
18. számú ház padlásán tegnap délután tűz 
támadt. Valósziniileg a kéményből kipattanó 
szikráktól gyuladt meg a padozat. A tűzoltó­
ság a tüzet hamarosan eloltotta.

* A kit Bauer helyett fogtak el. 
Szatmárról jelentik: A szatmári színtársulat 
egyik tagjának, Heltai Hugónak valami dolga 
akadt Nagybányán. Mikor elutazott, Czakó 
Vilmos, a társulat titkára, úgy gondolta, 
hogy megtrefálja kollégáját. Sürgönyt me­
nesztett hat a nagybányai csendórségre, kö­
zölve, hogy a városba erkezett egy fiatal 
embi r, a ki Heltai Hugó név alatt szerepel, 
holott igazi neve az országszerte kutatott — 
Bauer-Bajor Lajos. A csendórség a távirat 
alapján Heha:t minden tiltakozása dacára le­
tartóztatta és mácii^pxg íUgv«» Laiivlw, A 
tréfán most nagyot mulat & kis város közön­
ségé, a vége azonban siralmas lesz Czakóra, 
mert az ügyészség a hatóság félreve etése 
miatt megindította ellene a bűnvádi eljárást.

* A villamoson. Tegnap este 7 óra 20 
perckor a Hungáriánál felszállottunk a 11-es 
számú „Pályaudvar-Nagyerdő* jelzésű villa­
mos kocsira. Egészen nyugodtan — kivétele­
sen le is lehetett ülni — döcögtünk körülbe­
lül a jMihalovics Jenő gyógyszeriájáig s az 
ablakon szemlélhettük, hogy mint az árny 
követ bennünket — később megtudtuk - a 
Pályaudvar-Csapó-ntca-Husznrlak tanya cimü 
G-os számú kocsi. Ez nagyon ambicionálta 
magának, hogy bennünket utolérjen, ami a 
fentebb jelzett gyógyszertárnál sikerült is. 
Sót még bele is ütközött a kocsinkban, mi­
nek következtében a mi fejünk a kocsi olda­
lába ütődött teljes sebességgel és sötétség­
ben. mert a villany nem funkcionált a ka­
rambol pillanatában, amely szerencsére ha­
mar véget ért. Megállunk. A két villamos 
farkasszemet nézett egymással, mi pedig a
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Manual, akinek szigora tekintete eet kiabalta
felénk: örüljetek, hogy komolyabb baj nem
tŐrtéDhLa van, mert e* is megeshetett volna.
Könnven a másvilágra utazhattunk volna

Mert a vicc az, hogy |mért is van ainlUi 
mosnak ilyen menetrendje, hogy egymas- 
uwn sőt egvmisba sz; 1 .ágálnak a ko- 
ítk Valóság >s ferseny futás rendeznek. 

Miskor meg, tetszett — as az dehogy is 
tetszett - tapasztalni, hogy néha félóráig is 
i-pII várni egy árva villamosra. Jön ? Nem 

vé»re csakugyan jön, miközben leg- 
Ihibb is — agy érezzük — öt évet öreged­
ünk Vigasztalásul, itt vannak már — páro­
sai is. Kergetősdit játszanak Tehát oda 
Lünk vissza, mint a villamosok, a honnan 
elindultunk. Rendszert kérünk! Lassabban 
be annál sűrűbben közlekedjenek a kocsik! 
ne semmiesetre sem egymásba rohanjanak. 
Különben inkább elbandukolunk gyalogosan, 
mert ez veszelytelenebb, mintsem ezekre az 
egymást üldöző, a tulfiirge távfűtő ördög- 
szekerekre üljünk s ilyen koraimenyek között 
az életünket kockáztassuk — ötért

• A sorozás és a létszámemelés. 
Becsből félhivatalosan megcáfolják azt a hirt, 
mintha az idei sorozásokat az őszre halasz­
tottak volna. A fősorozás ez idén is március­
ban lesz s annak eredményére a létszám­
emelés csak annyi befolyással lesz, hogy ha 
a létszámemelést szeptemberig megvalósítják, 
akkor a pó.t irtalékba sorozott legénységet 
rendes szolgalatra osztják be.

• Az apagyilkos néger. Infemálisan 
gonosz és elvetemült négerről érkezik távirati 
tudósítás Newyorkból. Sestville, Newyork 
államban lévő varosban a néger meggyilkolta 
az apjat s azután eltorlaszolta magát. Mikor 
a rendőrök megjelentek, hogy elfogják, rájuk 
lőtt. Az egyik rendőrt megölte, a másikat 
halálosan megsebesítette. Két más rendőrt 
könnyebben megsebesített. Azután egy csa­
pat rendőrt küldtek ki, de ezek sem tudtak 
a hazba behatolni. Ekkor egy század katona­
ságot rendeltek ki, de az apagyilkos néger 
csak akkor adta meg magát, amikor két ágyút 
vontattak a ház elé.

methi Jenő, Miklósi Sándor, Bach Jenő, Qrósz 
Jenő, Füredi Jjnő, Vámos Gyula, Klein Ernő, 
Molnár Ferenc, Tallér Ignác, Tolcsvai Henrik, 
Müller Jenő, Szegedi László, Rá só Albert, Ka- 
tonlu Mihály, Bagdi István, Kcler Ede, Frider 
Ernő, Serhn István, Jóna János, Vélsz Márton, 
Hajszti Andor, Hsizdu Imre, Phileen Mór 2—2 
korona. Kemény Béla, Markovics Vilma V50—V50 
korona, Smid " Kálmán, Snembegal Miksa, Kiss 
Lajos, Dike Béla V40—V40 korona, Ta acs Sán­
dor, Erdős Klárika, Durki Sándor, Tóth Lajos, 
Budai Bálint, Veisz Rózsika, Hafer Sándor 1 -1 
korona. A felül fizetésekért ez utón m jnd kősző- 
nctet a rendezőség

* A vakság gyógyitára. Párisből
jelentik, hogy a trancia Tudományos Aka­
démia orvosi szakosztályában Magiteau elő- 
a lást tartott egy esetről, mely példátlanul 
,< I a szemészet terén. Bemutatta az egyik 
betegét, egy tizenöt éves fiút, akinek hét hó­
nap előtt oltatlan mész kiégette szaruhártyáját 
s teljesen megvakult. Magiteau megoperálta a 
vak fiút, elégett szaruhártyáján nyílást tett s 
gy d irab egészséges szaruhártvf t növesz­

tő i ra. A beteg azóta visszanyerte" látóképes- 
segének egy tizedrészét.

* Testvér gyilkosság. Mátészalkáról 
jelentik: A határban, az uj alusi tanyán tag­
nap reggel Pál Mátyás dohánykertész vere­
kedni kezdett, mire József nevű öcscse esi* 
titgatni kezdte Pál Mátyás ezen annyira 
felháborodott, hogy bárdot ragadott és öcscse 
fejet szétzúzta. Pál József szörnyet halt. A 
gyilkost beszállították a szatmári ügyészség 
fogházába.

* Felülfizetések. A debreceni hivatalszolgák
tánccstulyén íelülfizettek: Székely Arthur, ifj. 
Svarcz Vilmos 10—10 korona, Biczó Gyula, gróf 
Dégenfeld József, Molnár József, Frigyesi Jenő, 
Franki Andor, Gál Lajos Ferenc, Varga József, 
Taisz Arthur, Balogh Zsigmond, Popovics Gyula, 
dr. Veisz Bemat, Gudényi Zoltán, Szántó Győző, 
dr. Frend Jenő, Kertész Miklós 5—6 korona, 
Fehér István, Lestyan Adorján, Hódy Béla, dr. 
Márk Endre, N. K. 4—4 korona, Nalnai Antal, 
László lvan, Bisotka Béla, Kulcsár Dezső, Gold­
man Dezső, Gmszman és Mandl, Henszler Gyula, 
Horváth Jánosné, Stern Irén, Túrái Frigy esne, 
Mőle Sándor, Poroszlal Károly, Pájer János, 
Tőrük József és társa, Keiner József, Reik Vik­
tor, Zekkel Sándor 3—3 korona, Hidveger Antal, 
Bozó<i Janos, Orrnódi Lajos, Károlyi Sándorr, 
Handel Vilmos, Vinkler Márton, Anlalfy Gyula, 
Vámos Miklós, Szterenyi József, Elnuz Imre, 
Kapusi Vi mos, Király József, Halstein Jenő, 
Kovács Ignác, Landó Izsó, Janovilz Arthur, Né­

* Meglopta as apját. Ószivácról je­
lentik : Pain Zsivkó vagyonos ószivaci gaz­
dához hazament látogatóba a fia, Szlavkó, 
aki a bajai polgár iskola első osztályába jár. 
A kis Szlavkónak a legintimebb barátjai Bá­
ján Szokolovics Elemér és György voltak, akik 
közül az egyik 19 éves volt, a másik 16 esz­
tendős. A két Szokolovics fiú állandóan arra 
biztatta Pain Szlavkót, hogy lopjon az édes­
apjától. Szlavkón annyira fogott a tanitas, 
hogy egy darab ezerkoronást lopott az apja 
Íróasztalából. A pénzt felváltotta s abból két 
ízben 20—20 koronát küldött a barátainak. 
Majd a szünet lejártával bement Bajára s 
özokoloviesékhoz szállt meg. Itt éjszaka a két 
Szokolovics fivér az apjuk hathatós közre­
működésével 467 koronát lopott el a kis tol­
vajtól. Pain Szlavkó a megmaradt pénzből 
400 koronát elásott, 100 koronát pedig gyti- 
mölcsözóleg helyezett el. Vett érte az egész 
iskolának cukrait, cukrászsüteményt, édessé­
geket. Otthon Oszivácon az öreg Pain meg­
tudta, hogy fia váltotta fel az ezrest s ijed­
ten szaladt Bajára, hogy megmentse, amit a 
tolvajtól megmenteni lehet. Az apa tudomást 
szerzett Szokolovicsék szerepléséről is es 
megtette ellenük a feljelentést.

* A mit ma megtehstsz, ne ha­
lassá holnapra. El kell ismernünk, hogy 
nincs igazabb közmondás, mint: a mit ma 
megtehetsz, ne halaszd holnapra —, épp 
ezért felhívjuk olvasóink figy elmet arra, hogy 
a Hajnal-mulató kitűnő műsora már csak 
néhány napig (15-ikeig) látható, akkor aztán 
az ,Ágyrajarás“ cimti életkép is lekerül a 
műsorról — már pedig azt megnézni jobb 
ma —, mint holnap.

* Gyújtogató kovácsinas. Pereszte- 
gen már négyszer volt egymásután pontosan 
három hetenkini tűz. Egyszer nagyobb, máskor 
kisebb kárt okozva. Újév éjszakáján a pász­
torház ége-t le. Végre tegnap megfogták a 
gyujtogatót, Szabó István ottani kovácsinas 
személyében. A nyomra úgy jött rá a csend­
őrség, hogy a fiú, ha társai gúnyolták va­
lamiért, vagy megütötték, azzal íenyegetőd- 
zött:

— Megállj, elküldöm hozzátok a vörös 
krikäst!

Továbbá minden tűzet előre megjósolt. 
Tegnap a bírónál a csendőrök vallatására 
beismerte lettét. Alikor a molnár kazlát gyúj­
totta meg, nagy eső volt, a kazal nem akart 
meggyűlni: úgy segített magán, hogy a tize­
dik szomszédtól száraz szalmái lopott és 
azzal rakott tüzet A pásztorházat mos utol­
jára azért gyújtotta tel, mert kiváncsi volt, 
hogy fognak a megvadult bikák száguldani, 
ha kieresztik őket. De ezt az élvezetet, ami 
valószínű emberéletbe került volna, a bika 
nem szerezte meg neki. A flu terheltnek néz 
ki Az iskolában igen rossz tanuló. Most, 
hogy elcsípték, csönd és nyugalom van a 
faluban.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok ismerősök, jó barátok, kik felejthe­
tetlen jó nőm és édesanyánk temetésén meg­
jelenésűkkel fájdalmunkat némileg is enyhí­
teni kívánták, valamint a fodrászok is rész­
vétükért, ez utón fogadják hálás köszöne- 
tünket. Bognár László és gyermekei.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak, jó barátainknak és ismerőseink­
nek, kik felejthetetlen gyermekünk, Birinyi 
írónké temetésén megjelenni szívesek voltak 
s ezáltal véghetetlen fájdalmunkban velünk 
együtt éreztek, ezúton mondunk hálás köszö­
netét. A gyászoló család.

* üimb&lmosók 1 Leány vásár operett, 
cimbalomra megjelent, kapható An tally I - 
zsefnél.

* Lópokróook, úti és kocsi-takarók és 
pládek, flanell-takarók, paplanok, bárdiét es 
Jäger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, !v>s- 
suth-utca 9.

* Ártatlan Zsuzsi, „A pécskai cigány- 
soron*, .Fecském hova szállsz*, .Asszonykám 
adj egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlemez­
felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egy­
háztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógy eszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thcrmopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Legjobb villamos berendezésedet 
készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók föl­
vétetnek.

* Sxénárjegysék. I. osztályú porosz 
darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi 
darabos szén 3 K 60 fillér, kok* 4 K 40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. 
Kiár Andor r.-t. Piae-u. 77. Telefon 445. 
Raktár Margitfürdótelep, telefon 356.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szőrme ooeátió. Boák és muffokat 
félárban vásárolhat; díszített kalapokat most 
már rendkívül olcsón Rózsa Lajosnál, Al- 
iöldi-palota, a Bikával szemben.

* Üzletáthelyexéa. Piac-utca 44. sz. 
a. (Ujfalussy házban) 5-ik éve fennálló könyv 
és papirkereskedésemet ÍOO százalékos 
boltbér emelés miatt Szent-Anna-utca 13. 
szám, az Ipar és Kereskedelmi bank uj épü­
letébe helyezem át. Tisztelettel Antalfy József 
könyvkereskedése.

* Báli harisnyák, zsebkendők, női 
fehérnemüek, irakkingek, diszkötények, teás 
terítékek, batistok, hímzések, Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

Hivatalszolgák
táneviga

A debreceni hivatalszolgák táncvigalma 
igen népes volt és kitűnő hangulatban folyt 
le a Korona-vendéglő termében. A mulatsá­
gon Berki Lajos zenéje mellett egészen reg­
gelig folyt a tánc és a jelenlévők kedves 
emlékében maradt meg. A hölgyek névsorát 
adjuk a következőkben:

Asszonyok: Nemes Sín dómé, Bigdi 
stvánne, Juhos Imréné, Nyíri Sándorné, Nagy 
Sándomé, Böszörményi Mihályné, Takaró 
Józsefné, Csapó Jánosné, Zolnai Oáborné, 
Bihari Józsefné, Bihari Mihályné, Rásó Al- 
bertné, özv. Bagdi Istvánná, Zöld Lajosné, 
Tolvaj Andrásáé, Miklósi Mártonná, Kövér 
Lajosné, Juhász Józsefné, Biró Andrásné, 
Tóth Lajosné, Divika Sándorné, Balogh Já­
nosné, Farkas Sándorné, Andié Antatné, 
Gyökös Istvánná, Katouka Mihályné, Keosi 
Györgyné, Kovács Fercncné.

Leányok: Fábián Juliska, Gulyás Ju­
liska, Május Mariska, Takaró Zsuzsii-:a, Li­
teri Juliskr, Miklósi Margit, Nemes Rózsika, 
Ungvári nővérek, Jóna Juliska, Tóbiás Ró­
zsika, Piros Erzsiké, Kender Zsuzsika, Ko­
csis Juliska, Kiss Mariska, Erdős Klárika. 
Bagdi Erzsébet, Márton Klárika, Juhos Sá­
rika, Gönczi Ilonka, Tolvaj Zsuzsika, Csor- 
vási Margitka, Kardos Juliska, Nagy Margit, 
Hegedüe Zsófia, Fehér Zsuzsika, Solté:/. 
Mariska, Biró Mariska, Szabó Piroska, Király 
Erzsébet, Vivike Ágnes, Szopkó Mariska,
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;Miklósi Martfűk*. Gyökös Margilke, GyOkfts 
Esztike, ÜyökOs Mariska, Fazekas Zsóltka, 

iKovács Zsófíka, Mile lduska.

Táviratok,
Perczel Dezső báró lesz.

Budapest, január 11. Perczel Dezső, a 
munkapárt elnöke, bárói rangot kap. A ki­
tüntetésről szóló királyi kéziratot a hivatalos 
lap egyik legközelebbi száma fogja hozni.

Ezüst serleg Tisza Istvánnak.
Budapest, jatt. 11. Gróf Tisza Istvánnak 

ma délelőtt a képviselőház ház nagyi hivata­
lában ezü<t sorleget nyújtottak at. Az njún- 
di k n legutóbbi aradi beszámoló emlékére 
készült s rá v.m vésve mindazon képviselők 
neve, akik Tiszát aradi útjára elkísérték. 
H erez eg h Ferenc mondott üdvözlő hcszi d^t, 
melyre gróf Tisza István meglnvoVan vála­
szolt Kijelentette, hegy a íráti szeretet 
megnyilvánulását örömmel fogadja s ez az 
érzés ott él az ó lelkeben is.

Tisza a miniszterelnöknél.
Budapest, január 11. Gróf Khnen- 

Hédervnrv állapota egyre javul. A miniszter- 
elnök teljesen jól érzi magát s már látoga­
tókat is fogadhat. D lelőtt gróf Tisza István 
időzött nála több, mint egy felóra hos-záig.

Kitüntetett miniszteri tanácsos.
Budi post, jannár 11. K. Lipich Klek 

miniszteri tanácsosnak a király a Ferenc 
József rend kö épkeresztjét adományozta.

Kirabolt portás.
Temesvár, január 11. Réz községben 

vakmerő rablás történt.. A portást, aki a 
vasúti állomásról zsákban hozta a postai 
pénz küldeményeket, ismeretlen tettesek meg­
támadlak, fnlhulua verték s aztán kifosztot­
ták. A csenüórseg széleskörű nyomozást indí­
tott meg.

Főbe lőtte magát.
Szombzthely, január 11. Pogácsás Jó­

zsef tisztviselő ma főbe lőtte magát, ön­
gyilkosságának oka nz volt, hogy kedvezőt­
len orvosi bizonyítványt kapott s igy nem
pályázhatott a kilátásba helyezett állasra.

A méreg — város.
Berlin, január 11. Berlinben egyre tör­

ténnek a mcthil alkohoimérgezések. Ma két 
halálesetről tettek jelentést s 10 gyanús meg­
betegedés történt.

Elsülyedt hajó.
Bukarest, január 11. A Fekete tenge­

ren dühöngő nagy viharnak áldozatul esett 
egy hajó. Elsülyedt. Az utasok valamennyien 
— 162-en — elvesztek. A kar félmillió.

Lemond a kínai dinasztia.
Budapest, január 11. Pekingböl érkezik

az a hir, hogy a kínai dinasztia elhatározta
magát a lemondásra. Ezzel a köztársasági - 
államforma vegloges megpecsételóst nyer majd.

A francia kormányválság.
Paris, j nuár 11. A Havas-ügy­

nökség jelenti: A kabinet bukását 
Delcasé okozta, akinek kijelentése 
folytán Cailleaux nem tudta a meg­
kívánt támogatást megszerezni és ezért 
morális fennállása megrendült. Cail­
leaux formális sztrájkról beszél mi­
nisztertársai részéről.

Páris, január 11. A Havas-ügy­
nökség jelenti: A legutóbbi miniszter- 
tanácson Bandin közölte azon elhatá­
rozását, hogy a tengerészeti tárcát nem 
fogadja el. Delcasé erre megismételte 
aggodalmát a külügyi tárca elvállalása 
dolgában. Miután Poincaré és Genuine

illutvo Bandin eihatározásának meg­
mászása lehetetlennek bizonyult, Ca.il- 
leaux belátta a tárgyalások folytatá­
sának hiábavalóságát. A többi minisz­
terek szolidaritást vállaltak vele, mire 
elhatározta az összkormány lemondá­
sát. Cailleaux az Elyssee palotába 
ment, hogy közölje elhatározását Fai­
lures elnökkel, akinek holnap fogja 
átnyújtani a kabinet lemondását for­
málisan is.

Paris, jannár 11. Ma délntán miniszteri 
tanács volt, milyen a kormány véglegesen 
elhatározta lemondásának benyújtását.

Az osztály sorsjáték.
Budapest, január 11. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 30,OOu koronát nyert: 
107615. 10,000 koronát nyert: 25760. 5000
koronát nyert: 84122. 1000 koronái nvert: 
10425. 500 koronát nyertek: 1108 6428 8916 
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Havarda TTIária 
bokrétája.

Lengyel Zoltán és a ripjrterek.
1910. február 17-én történt, hogy né­

hány órával ama nevezetes tárgyalás után, 
amelyben Harerda Máriát ég társait a s.-e- 
gedi esküdtszék felmentette, a nyugati pálya­
udvaron hatalmas botrány játszódott ie. A 
bims bűnügynek Szegedről Budapestre érkező 
szereplőit a pályaudvaron összegyűlt tömeg 
zajos abeug kiáltásokkal fogadta és olyan 
viharos volt a felzúdulás, hogy Haverda Má­
riát csak a rendőrség oltalma tudta vala­
mennyire megvédeni. Erről az eseményről a 
lapok bő tudósításban számoltak be, amely­
ben kötelességszerüen megírtak azt is, hogy 
a vonat megérkezésekor az egyik vasúti kocái 
ablakan kihajoló Lengyel Zoltán dr. védő v> 
rag bőkre hit lobogtatott a kezében. Ebből 
tamadt az a konfliktus, amelynek utolsó fel­
vonása ma reggel volt a büntető törvényszék 
esküdtbirósága előtt.

Lengyel Zoltán ugyanis egy nyilatko- 
z itban ha, ugsagnak mondotta a tudósításét 
n ik reá vonatkozó részét, mire azok az uj- 
segirók. akik akkor a nyugati pályaudvari u 
hivatásszerűen megjelentek, egyöntetű nyilat­
kozatban fen tartották mindazt, amit Lengyel­
ről Írtak. Ennek a nyilatkozatnak az tan a< 
lett a következménye, hogy Lengyel sérte,c e- 
t lseire az újságírók lovagias útra tereink a 
d ilgot, amelynek során Lengyel sajnálkozá­
sának adott kifejezést.

Ennek dacára Lengyel Zoltán sajtópert 
indított a kérdéses nyilatkozatnak mind a tiz 
alairója ellen. Ma kellett volna megtartani 
ebben a sajtóügyben az eskUdtsz. ki tárgya­
lást, de Lengyel Zoltán a következő bead­
ványnyal vonta vissza panaszát:

Nagyságos Főtárgyalási Elnök Ur!
Elek István és társai elleni büntető 

ügyemben a következő bejelentést teszem. 
Ez az ügy a szóban forgó hírlapi közle­
mények alapján es a panaszlott urakkal 
szemben egyszer már lovagias eljárás tár­
gyává tétetett és lovagias utón el is in­
téztük. Erre a tényre tegnap hívták fel 
figyelmemet. Ez a körülmény a per meg­
indításakor elkerülte figyelmemet.

Ez az oka jelenleg későnek látszó 
bejelentésemnek, a miért is a tekintetes

törvényszék kegyes eln'-zeset kelj kertiem. 
De érti.e óvó teszi e hiedelmet az, hogy 
sem ez az epizód a maga termeszeiénél, 
sem szereplőinél fogva nem látszott előt­
tem olyan jelentekenvnek, hogy az elintéz, s 
melyebben bevésődött volna az emlékembe. 
Minthogy azonban az a tisztelet, melylyel 
megbizoitaimnak tartozom, lehetetlenné 
teszi szamomra azt, hogy egv általuk, az 
én megbízásom folytán, lovaginsan egyszer 
már elintézett ügyet további bírói eljárás 
tárgyává tegyem, kénytelen vagvok tisz­
telettel bejelenteni, hogy Elek István és 
tirsai. úgymint Elek István, Bállá Jenő, 
Horváth Lajos, Szende József, Fehér Ala­
dár, Sugár Zsigmond, Veres Mihály, Illés 
István, Morgenstern Gyula és Barabás Ernő 
ellen a vádat elejtem cs az eljárás meg­
szüntetését kérem.

Tisztelettel:
Lengyel Zoltán.

Ennek alapján a bíróság megszüntette 
az eljárást s a költségekben Lengyel Zoltán 
dr.-t marasztalta el.

Törvénykezés.
Az eskürJíbiráság munkája.

Ki* ítélkeznek a februári ciklonban ?

A debreceni törvényszéken már meg­
tették az előkészületeket az esküdtszék feb­
ruári ülésszakára. Előreláthatólag betekig tart 
majd az ülésszak, a melynek el»ő tárgyalás t 
febtuár 5 ikén, hétfőn lesz.

Az esküdtszéki iőiárgyalásokon Hoff­
mann József táblabiró és Tóth Aurél tör­
vényszéki birak bűnügyenként, felvá tva el­
nökölnek ; szavazó birak lesznek a Hoffmann 
bíró tanácsában Tatay Ferenc és Nagy Kál­
mán, Tóth bíró tanácsában pedig Horvath 
István és Uj fal ussy József törvényszéki bírák.

A feuruari ciklusban esktldtbimk lesz­
nek: Rc-n ies esküd ek: Bvszler János ke­
rekedő, Cseh Ferenc épité. z. Földvári Mór 
mehanikus. Frohner Béla birtokos, Gabanyi 
Árpád szertkereskedó, Gaazner Géza takarék­
pénztári hivatalnok, Gál Ferenc birtokos, He­
vesi Gyű a gépkereskedó, Hü.-e Janos hentes, 
Ku.n József kereskedő, Ka.ászi Kálmán asz- 
t .los, Kánya Lajos szatócs, Kerekenyi István 
cipész, Kleinráth János nyug. för.iktarnok, 
Kovács József szücsmoster, Kovatovszky Ja­
nos keiékg\ártó, László Zsigmond állatorvos, 
Lindenfeld Ignác mészáros, Liptai Miklós asz­
talos, Lovas Kálmán építész, Materny Karoly 
nyug. máv. hivatalnok, May Andor gőzmalmi 
igazgató, N agy Gábor hentes, Nagy ln in» tő­
kepénzes, Nagy Zoltán dr. ügyvéd, ifj. Palíi 
János bérlő, Pásztor György kovács, Regéét 
N. birtokos. Saun Béla hivatalnok es Tiszai 
Imre birtokos.

Fölesküdtek: Baljai Béla dr. ügyvéd. 
Bemfc-ld Samuel kereskedő, Fekete Kálmán 
kovács. Fogantai U völgy gazdálkodó, Freund 
Jenő dr. Ug\ ved, Gtd r Mihály csizmadia, 
Gombos Ferenc hentes, Magyar János birto­
kos, Szabó Mihály szappanos, Tarján Leó dr. 
ügyvéd.

§ Csőd. Zoltán Jakab püspökladányi 
kereskedő ellen a debreceni törvényszék 
csődöt nyitott. Csődbiztosul Bagoasy László 
dr. törvényszéki bírót, tömeggouduoku! Belo- 
váry Lajos püspökladányi, helyetteséül Nagy 
István dr. debreceni ügyvédet nevezte ki a 
törvényszék. A követelések bejelentésének 
határideje március 20-an, a fölszámolás! tár­
gyalás április 23-án lesz.

§ Az ügyészségnél van a fekete 
kéz. A vakmerő, de eredménytelen névtelen 
levelek küldőjét, Szombati János cipeszinast 
tegnap atkisérték az ügyészségre és a vizs­
gálóbíró ma kezdi meg a debreceni fekete 
kéz cimü egytagú rablóbanda kihallgatását.
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meglopott
tollkereskedő

Eltűnt 31.000 korona.

DEBRECZF.NI UJSAO

t különösen a Balkán államokba exportál sokat, 
s legközelebb az orosz piacon fogja gyárt­
mányát elhelyezni.

Csarnok.
ül iíwMiü

Grün féld József vidéki tollkereskedő 
tegnap a fővárosba ment, hogy egy üzlet- 
falevei, egy nagykereskedő-céggel leszámol- 
jon. A leszámolás jól ütött ki és a tollkeree- 
: edö Sí 994 koronával a tároájában hagyta 
el üzletfelének irodáját.

A gyorsan és jól sikerült leszámolás 
örömére a vidéki tollkereskedő elhatározta, 
hogy — zsebeben a 31.994 koronával — el­
megy mulatni. Ritkán van a vidéki embernek 
alkalma arra, hogy a fővárosba ránduljon, de 
ha már ott van, ki kell használni az időt s 
ki kell magát mulatni egy-két esztendőre.

Így gondolkodott a tollkereskedő is és 
mintán jól megvacsorázott, elindult a főváros 
éjjeli életének tanulmányozására. Nagyon 
mohón adta át magát az eseteknek és 
megfordult a fővárosnak csaknem minden 
mulatóhelyén és ejjeli kávéházában.

Végre hajnaltájban a Nagymező-utcában 
levő Ámor-káveházba tévedt be, amely ta­
nyája a lányoknak. Egyedül, egymagában 
ült egy asztal mellett s amint mondja, itt 
már csak egy feketekávét ivott. Mivel hallott 
valamit arról, hogy a fővárosban jó vigyázni 
az embernek a pénzére, amikor a télikabát­
ját levetette, megtapogatta az alsó kabátját 
és a tárcája itt még a zsebében volt.

A kávéházból nemsokára eltávozott, 
fliry vánv ment utána s macával bivta. A 
toliKereskedo nazament a Rcmi-daáííuda'oa a 
amikor a szobájába ért, vette észre, hogy a 
tárcája pénzével együtt eltűnt.

Rögtön a rendőrségre szaladt és el­
mondta panaszát. A detektívek előállították 
a leányt, de ez tagadja, hogy elvette volna 
a tárcát. A detektívek a leány lakásán ház­
kutatást tartottak, de nem találták meg a 
pénzt.

A rendőri vizsgálat még folyik, de nem 
sok remény van most már arra, hogy a toll­
kereskedő megkapja a pénzét, amit az ügyes 
tolvaj azóta már eltüntethetett. így majd 
tapasztalatokkal gazdagon, de harmincegy­
ezer koronával szegényebben fog haza­
menni.

Közgazdaság.
Hegedűs Lóránt és a gyárak. A

Gyáriparos Szövetség igazgatója, Hecedüs 
Lorant Debrecenben időzése alkalmával 
sohsem mulasztja el, hogy egy-egy debreceni
gyárát meg ne tekintsen. Tegnap a Mező- 
gazdasági gépgyár r.-t. és a Vas- és réz- 
butorgyár r.-t. ipartelepeit látogatta meg a 
módfelett meglepte modern berendezésük, ki­
fejlett üzemük. Mindkét gyár sok oly árat 
állít elő, mely eddig hazánkban nem volt 
kapható. Hegedűs Lóránt teljes megelégedé­
sét fejezte ki a látottak felett

Uj gyárak. Az uj gyáralapitasok ter­
veivel foglalkoznak ismét Debrecenben. Az 
egyik gyár reszelőket gyártana, a másik 
aceltollakat készítene. Egy érdekeltség ismét 
kapocsgyárat óhajt alapítani. Nem lehet 
eléggé hangsúlyozni uj ipari vállalatok léte- 
sülésenek fontosságát, mert mai nap a gyá­
rak a gazdasági élet igazi lüktető erei.

A mezőgazdasági gépgyár r.-t. tő­
keemelése. K fiatal vállalat, melyet az ok­
szerű vezetés máris a virágzás magas fokára 
emelt, üzemét kiterjeszteni akarja s u célra 
valószínűleg felemeli alaptőkéjét. A vállalat

A t it O le.
Regény.

Folytatás.
Most nézett csak nagyot a csárdás 

gazda. Hébe-hóba akadt egy úri vendége, de 
ennyi egyszerre soha. Csakhogy ezek nem 
vették igénybe se a borát, se az életét. A 
faluig még jó negyedórányi az ut és egvről- 
másról tájékoztatni akarták magukat.

Kertely Kálmán kezdte a kérdezőködést:
— Mondja csak öregem, itthon találjuk 

most Iharosi urat a faluban ? r
— ügy tudom itthon van.
Végig nézte a tekintetével az úri társa 

ságot. Mi ez, hogy most hölgyek is jöttek ? 
Mintha csak kérdezni akarná. Kertely észre­
vette, hogy a csárdásnak szokatlan ez az úri 
táisaság, de nem magvarázgatott. Neki volt 
szüksége felvilágosításokra.

— Hát azt nem tudná megmondani, hogy 
négy nap előtt nem-é járt itt egy magas, 
körszakállas ur ?

— Iharosi nagyságos urnái ?
— Nála lehetett. De latta-é csárdás 

gazda a vonattal érkezni?
— Láttam eg}' urat, az be is jött hoz­

zám, itt megvacsorált, kérdezősködött Iharosi 
nagyságos úrról, le is szólta alaposan és 
meg is járta a nagyságos úrral.

— Hogy nézett ki?
— Magas, szép barna ember volt. Kör- 

szakálas az is.
— Igen! Igen! Fekete kemény kalapot

viselt
— Uzv az és csíkos nadrágja volt.
A társaság tagjai rögtön tisztában vol­

tak vele, hogy Söréti csakugyan itt járt s ő 
volt, aki a csárdában megvacsorázott.

(Folyt, köv.)

óvna m szí
telefonáljon 558

Zászló Ziigmonó
állatorvosi rendelijébe

Bikócy-utoa 3 szím. n

Villanycsillárok
bronzból és velelencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
EíldrC főutcai üzletében

Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

As árak kilónként, illetve dar »bon ként Xéaspónsben 
értendők.

Király kenyér 34 91!
Fehér „ 32 ,,
Közép fehér kenjér 11
Közép barna „ 29 „

Korona kölönl6ye:-S8íi nagy 48 „

„ „ kicsi 24 „
Debrecen, 1912 január 12.

mumm lüipii
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet
Elfogad betéteket
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállí­
tásoknál

tesz le. Elvállalja értekpi-alrek eladásit és vételét 
Anyáéi tá r ogatást nynjt

áruügyletekhez és iparűzéseknek ^
a legjutányosabb feltételekkel es

törlesztése» külesönt 
nyújt földekre es hazakra.

Intézeti elnök .
Nagy káliói KÁLLAY FRICYES

“ cs. és kir. kamarás, nagybirtokos. 
IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINOEB GYŐZŐ
orvos, elnök

Báty Kálmán
városi mérnök, alelnök.

Adier Géza
nagybérlő, Ujfehcrtó.

Osete József
földbirt., Apátkeresztur.

Fisch Lajos
magánzó

Fodor József

Brassó Miksa
fatermelő, Szatmár.

K'ipíör Jenő
gyáros.

Maritas Jenő
szállodi tulajdonos.

Török József
terménykereskedő.

Végit Gyula 
sertéskereskedő.városi mérnök. --------------------

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Berényi Lajos Bernháríb Sándor

ny máv. főtelügy. elnök. máv. mérnök,
Löwin ger Mór Szilagyi Jenő

lakereskedő. biztosítás) titkár.

Würzbcrger Mór
ügyvezető igazgató.

Dr. Farkas Ignácz
jogtanácsos

HÄo«a<s*-«a

villamos telttel
vUilltAi, Djcaaó es Mo lor berendezé­
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 20

Faztóai Imrénél Piat-n 811SS

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

liézsaegyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446 Zárban Debrecen.
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trrekben in beküldhető.

Levelezés.
Független

;;azä«g urtiölgy anyagi 
támogatóéit koreai 

kitte:t szolgálat ellenében 
gazdasági tanulmányait 
folytatni szándékozó intel­
ligens mBgcs Un. Levelet 
„Muzsikus" jeligére ki- 
adúliiviita b i kárelí.______
(.,Sokat szenvedett“

jeligére ifivel vau a ki­
adóhivatalban. b

Ajánlat.

Jó
házikoazt kapható C«apó- 
u ü8. I ivéméiésbcn. 1308

Tűzifa
elsőrendű, igen száraz 
jutányos árban -apható 
özv. Tóth lslvánné lüzi- 
fatolcpén, Keronc József 
íi: 10. Fuvar ugyanott 
mérsékelt áron rendelke­
zésre áll. 1367_
fillérbe kerül egy pár 
iérfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyit« K. harumyagyára 
Debrecen. 41

Gummi
kasfüzo a legújabb I Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
válaaztókltan! Benyit« 
Emilnél Debrooca Fótér.

42á
Különbé) áratn

bútorozott szoba kiadó,
egymalom-u. 7 szám. 1377

Búza*
burgonya mázsánként ol­
csón kapható Deutchn il, 
Hatvan-utoa, 1386

Kereslet.
Üsyes

flalalember, ki gépiráa- 
hos ért, <ir. Tóth János 
ügyvéd irodájában felvé­
tetik.  1378

Házmester
felvétetik Bolhleo-u. *0 
házhoz, jelentkezni Be'.h- 
len-u. 23. 1339

Ügynök
a szikvizgyarhoz felvéte­
tik. Jolvntkuzm Márkus 
Jenőnél l'iac-utca 4ó. 1387

Elárnsitónők
felvétetnek Korona ke- 
nyórgyár, Bethlea-u. 23. 
______________________1388

Jómunkás
fodrász segéd azonnal be­
lephet Szikszay fodfász 
üzletében Attila-tér. 1390

Páholyt
keresek B vagy C nspra, 
esetleg betonként egyszer. 
Cím a kiadóba. 1343

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható 1 .púnk kiadóhivata­
lában. Ajn 40 fillér.

Két szobás 
lakást rnelléklielyiségek- 
kvl keresek február 1-re.
Cün a kiadóhivatalba. — 
ugyanott ogy teljesen uj 
férfi lélikab.it eladó. b

Jómunkás
caizmedia so.éd felvétetik 
Toldi Józsefnél NyiLutc. 
118._________ 1379

Szépen
é* hely esőn Írni tudó le­
ány alkalmazást kap Áron 
Miksa ser, bor és S'esz- 
mvgy kereskedési irodá­
jában Szóchényi-utca 13 
szára. 13r.C

Tanuló
fel-étetik tizet1 esel Rózsa 
Lajoshoz, Alföldi-palota. 

______________   1307
Irodlstáné

koroskodelmit végzott le­
hetőleg gyakorlattal fel­
vétetik Föd J Testvérek­
nél, Kiste iplom bazár.
_ __________________130-0

Takarítónő
középkorú, tisztosségoa ki 
szobaleányi teendőket
érti kerestetik, Agárdy-
u tea 9. 1301

Oóplrinőt
keresek irodámba, Vajda 
üzyiéd Szontanna 1. 1346

Eladás.
Egy

asztalos műhely teljes fel- 
izeruléseei darabnneéot 
vagy pgószboa eladóSzont 
Anna-u. 64. özv. Nádai 
Kezsőnő. d

Eladó
1 kitűnő fiatal tarka faj­
bika ötmalom-ulca 2/c.

1305
Eladó

két nagy koffer, Késes-
utó* 80. 1381

príma serifig ven elsdó. 
Nyíl-utca 92 szám alatt.
______________________1380

Egy
18z24-es fényképező ké­
szülök és egy szatinirozó 
gép eladó. Kígyó-utca 43. 
_____________________ 1384

Fgy
jómcnelelil, kitűnő helyen 
lévő dohánytőz.sde eladó, 
Cim a kiadóhivatalban. 
______________________ 1333

Eladó
egy jókarban lövő 4 ló- 
erejű Buffer cséplő gar­
nitúra H. nánas Péter Gá­
bor.__________________ 1332

Eladó
Ts-iitó-utc* 13 számú ház
600 kadrát, az udvarban 
jó vizű kút 138S

Batthyányi- 
utó* 9 számú ház eladó. 
Értokozni lohol Arany
J.inos-ulca 4 sz. a. az 
emeleten. G9

Magánjelonet 
„Nem házasodom meg 
soha”, magánjolonot Irta: 
Than GyiUa. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthil- 
■ég Népszínmű 3 lelvo- 
n ás ban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóin- 
vatalábem egy koronáért.

Begány
olvasók lapunk kiadóhivs. 
tálában megazerezliotik a 
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötósben 1 korona 20 
fillérért. BáUioriék Iboly­
kája regény 80 1UL

ríetveru Ura növozszlk.
Kis íorgaiomórlAsl vá ra'loszUntiT \ 

az a. is zeni Ízlés)!

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

pénzintézetek, jCereskeöelai ipar* 
vállalatok forduljanak bizalomnál

Mihály Sámuel
k nymjromiá!», jwlrtzlilil.
Iroátieriadiíeslsükizliiiiu

lllÉlf
LOUIS FRÄNC0IS&C9

izemen /l>z/ 

Debreceni képviselő 287

Trigárszky Emii. Telefon 153.

m
mr.

Rxemxer* 
~alyl\áK
éjztirve

k

Classé és Szarvasbor keztyük
legszebben fest és tisztit

Hrabícy első debreceni gözmosó.vegytiszlitó gj nifeljj
részvénytársaNÚg. 444

Gyár és telel Széchenyi 42. Telefon 323.MT I Caapo.n. 30. Telefon 668. 
1 *ání»nn.u. fii. Telefon 578.

ÜBUTORÜ
4

Telephon 377 és 484
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. aes

smae mdvair^iiii.

NjoautoU kOriorgógépen (a .üeoteciciu Újság* n/ouiiUjábau) Tuidjdonus; I&n llk. I
■


